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Източник: БНР 
 

Заглавие: Екоинициатива в Силистра за намаляване на щетите върху природата 

 

Линк: https://bnr.bg/horizont/post/101858199/ekoiniciativa-v-silistra-za-namalavane-

na-shtetite-varhu-prirodata 

 

 
 

Текст: В Силистра местна платформа за доставка на храна и фирма, 

използваща отпадъци от пластмаса за производство на различни видове 

продукти, дадоха началото на съвместна екоинициатива. От двете страни са 

млади хора и ги обединява идеята как обществото да намали щетите, които 

нанася върху природата, замърсявайки я. 

 

Преди половин година Даниела и Владислав Костови стартираха кампания по 

събиране на пластмасови бутилки, поставяйки на седем ключови места в града 

т.нар. "шишеяди" – метални конструкции с формата на бутилка, изработени от 

местна фирма. От пластмасовия отпадък чрез 3D принтиране те произвеждат 

разделители на книги, вази, кутии за натурална козметика и сапуни, както и 

джобен шах, като за изработката на повечето от тях е нужна само една 

пластмасова бутилка.  

https://bnr.bg/horizont/post/101858199/ekoiniciativa-v-silistra-za-namalavane-na-shtetite-varhu-prirodata
https://bnr.bg/horizont/post/101858199/ekoiniciativa-v-silistra-za-namalavane-na-shtetite-varhu-prirodata


 

До момента са събрали вече около тон, доста повече от очакванията им, но това 

не ги спира да работят в посока на нови идеи. И днес са избрали опаковките за 

доставка на храна. 

 

Платформата за доставка на храна съществува в Силистра от три години, 

собственикът ѝ Георги Марков я създава, когато осъзнава, че подобна услуга 

липсва в крайдунавския град. Марков не скри, че опитът му показва, че хората 

стават все по-мързеливи на фона на динамичното ежедневие. 

 

Условието за участие в кампанията е кутиите, които се връщат да бъдат измити. 

Те ще бъдат вземани от куриерите на фирмата - доставчик при направена 

следваща поръчка. Когато клиентът я направи, ще трябва в онлайн платформата 

да отбележи, че има отпадъци за предаване. Срещу това той ще получава по 

0,05 лева бонус, които ще се трупат в профила му в приложението. 

 

Източник: Flashnews.bg 
 

Заглавие: С колко ще се покачи размерът на такса смет? 

 

Линк: https://www.flashnews.bg/s-kolko-shte-se-pokachi-razmerat-na-taksa-smet/ 

 

 
 
Текст: С колко ще се покачи размерът на такса смет? Промяна в начина за 

събиране на отпадъците и определянето на такса смет от началото на 2025 г. 

Тази такса ще се изчислява и всеки ще плаща на база реалното изхвърлено 

количество боклук. 

 

Според Емил Георгиев, консултант по кръгова икономика, сегашната система 

за събиране на такса смет е несправедлива. 

 

„Такса смет се определя на база данъчна оценка на вашия имот, но така сам 

човек, който живее в голям апартамент в центъра ще плаща повече от 

многодетно семейство. То замърсява много повече, а живее в по-малък 

апартамент. Бизнесът в момента поема огромната част от таксата. С новия 

начин на изчисление ще се преосмили начина на управление на отпадъци“, 

заяви той пред NOVA NEWS.  По думите му трети мандат се отлага въвеждането 

на новата мярка. 

 

„Размерът на такса битова смет ще се покачи между 3 и 10 пъти. Никой на 

избираема длъжност не иска да си го причини. Таксата има три компонента, от 

които два са пряко свързани с управление на отпадъците – транспортирането и 

третирането им, а на трето място е чистотата на града. Ако искаме да въведем 

новия принцип, трябва да има дълбока реформа на сметосъбирането, която 

включва премахване на анонимността. За зоните с ниско строителство ще има 

индивидуални контейнери, а за тези с високо – зелени острови с достъп чрез чип“, 

обясни Георгиев. 
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Заглавие: Започва работата на мобилните центрове за разделно събиране на 

отпадъци от домакинствата в Русе 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/15011747 

 

 
 
Текст: От понеделник (31 юли) стартира работата на мобилните центрове за 

разделно събиране на отпадъци от домакинствата на територията на община 

Русе. 

 

В тях ще могат да се предават почти всички видове отпадъци, които се генерират 

в едно домакинство - хартия, пластмаса, стъкло, метали, електрическо и 

електронно оборудване, опасни отпадъци от бита, акумулатори и батерии, 

пържилна мазнина, лекарства с изтекъл срок на годност, флакони със сгъстени 

газове, тонер касети, луминисцентни лампи. 

 

Работното време на мобилните центрове е от понеделник до петък от 15 до 17:30 

часа, като те могат да бъдат открити на следните места: 

 

• ж.к. „Здравец- Север“, ул. „Родопи“, между блокове „Бабуна планина“ и „Руй 

планина“; 

 

• кв. „Ялта“, ул. „Щип“ 13; 

 

В следващите седмици се очаква поетапното въвеждане в експлоатация и на 

другите 3 мобилни центъра, разположени в кварталите „Родина“, „Дружба“ и 

„ЦЮР“. 

 

Предстои да бъде проведена и кампания във всеки от мобилните центрове с цел 

насърчаване разделното събиране на отпадъците сред малки и големи. 

Кампанията ще даде възможност на всеки гражданин, предал повече от 1 кг. 

хартия, пластмаса, стъкло и метали, да получи тематични рекламни материали. 

Точната дата за провеждане на кампанията ще бъде обявена на официалния 

сайт на Община Русе. 

 

Закупуването, разполагането и функционирането на мобилните центрове е в 

изпълнение на проект № BGENVIRONMENT-3-002-0005-C02 „Мерки за подобряване 

управлението на отпадъците в общините Русе, Тутракан, Сливо поле и Ветово“ по 

Програма „Опазване на околната среда и климатичните промени, финансов 

механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.“, с 

програмен оператор Министерството на околната среда и водите. 
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